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КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ПОДОЛАННЯ РИНОЛАЛІЇ 
Мовленнєва діяльність займає особливе місце у системі життєвих 

функцій, адже є фундаментом мислення, регулятором поведінки і виконує 
соціальну функцію. Мова забезпечує тонку адаптацію людини з оточуючим 
середовищем, у зв'язку з чим порушення мовленнєвої діяльності можуть мати 
негативні наслідки. 

Останнім часом значно підвищився інтерес фахівців до проблем раннього 
вивчення, діагностики та попередження порушень мовленнєвого розвитку 
дітей. Це пояснюється тенденціями до збільшення кількості дітей із тяжкими 
мовленнєвими порушеннями, зокрема з вродженими незрощеннями верхньої 
губи та піднебіння (ВНГП). 

Риналолія, обумовлена вродженим незрощенням губи та піднебіння, є 
серйозною проблемою для логопедії та цілої низки наук медичного циклу 
(хірургічної стоматології, ортодонтії, отоларингології, медичної генетики та 
ін.). Щілина губи та піднебіння найбільш розповсюджена та складна уроджена 
вада розвитку. 

Проведений аналіз наукових джерел з окресленої проблематики, дозволяє 
стверджувати, що, незважаючи на її багатоаспектність, недостатня увага 
звертається на міждисциплінарну взаємодію спеціалістів різних профілів та 
батьків в забезпеченні неперервної комплексної корекційно-розвивальної 
допомоги дітям із ринолалією і свідчить про необхідність удосконалення 
логопедичної роботи в цьому напрямку.  

 Внаслідок зазначеного мовленнєвого дефекту в дітей під час їх фізичного 
розвитку виникають серйозні функціональні розлади. Подолання ринолалії 
потребує ранньої діагностики порушень розвитку, тривалого часу, 
своєчасного корекційного впливу, врахування індивідуальних і 
загальнокомпенсаторних можливостей дитини, глибокого знання специфіки 
логопедичної роботи саме з цією категорією дітей. Корекційна робота з 
подолання ринолалій має комплексний характер (медико-психолого-
педагогічний) і здійснюється поетапно. Перший етап (етап передмовленнєвих 
вправ) включає такі види робіт: дихальні вправи; артикуляційну гімнастику; 
артикуляцію ізольованих звуків чи квазиартикуляцію; складові вправи. 
Другий етап (етап диференціації звуків), тобто виховання фонематичних 
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уявлень на підґрунті кінестетичних образів мовленнєвих звуків. Третій етап 
(етап інтеграції), тобто навчання позиційних змін звуків у зв'язному 
висловлюванні. Четвертий етап (етап автоматизації), тобто перетворення 
правильної вимови в нормативну, звичайну настільки, що вона не вимагає 
спеціального контролю. З метою визначення доцільності й ефективності 
запропонованої системи корекційної роботи було проведено контрольний зріз 
для виокремлення рівнів звуковимовної сторони мовлення учнів початкових 
класів із ВНГП загальною кількістю 8 осіб. Діти виконували завдання, які за 
змістом були аналогічними тим, що використовувалися на констатувальному 
етапі дослідження. 

Порівняльний аналіз засвідчив нормалізацію мовленнєвого та психічного 
розвитку дітей. У дітей покращилися звуковимова, навички спілкування, 
відбулося удосконалення звуковимови школярів, мовлення стало більш 
виразним і емоційним. 

Отже, в результаті проведення комплексної корекційної роботи  
змінилася загальна картина звуковимовної сторони мовлення дітей із 
ринолалією. Зокрема, до умовно-нормативного варіанта віднесено 3 дітей 
(37,5%) на відміну від 12,5% (1 дитина) на рівні констатації. Дослідження 
підтвердило гіпотезу про те, що розробка та впровадження системи 
комплексної (медико-психо-педагогічної) корекційної роботи, спрямованої на 
подолання ринолалії, сприятиме нормалізації мовленнєвого розвитку та 
соціально-психологічній реабілітації дітей. 
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